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سمینار یک درس ۲ واحدی است که دانشجویان در مقطع کارشناسی  آن را اخذ میکنند. هدف از انجام سمینار آشنایی دانشجویان کارشناسی  با اصول اولیه روش انجام پایان نامه و تحقیق و نحوۀ استفاده از منابع اطلاع رسانی و شیوۀ ارائه کتبی و شفاهی نتایج یک پژوهش است. در درس سمینار دانشجو ابتدا یک موضوع جهت انجام سمینار انتخاب و در پایان ترم آنرا ارائه می‌کند.
موضوع انتخابی باید جدید و مرتبط با گرایش تحصیلی دانشجو باشد. باید به اصطلاح جای کار داشته باشد، یعنی بتوان آنرا توسعه داد. ازاینرو جدیدترین پژوهش‌های موجود در موضوع انتخاب شده باید بررسی شوند.
برای انجام سمینار ۹ گام زیر را پیشنهاد می‌ شود:
۱ – یک سرفصل کاری برای سمینار خود پیدا کنید
به حوزه بخصوص تحقیقاتی خود بنگرید. بیاندیشید که چه چیزی برای شما اهمیت دارد و چه زمینه مطالعاتی برای شما مفید خواهد بود. با استاد خود صحبت کنید، همفکری کنید، و متن سخنرانی‌ها و مطالب اخیر نشریات در این زمینه را بخوانید.
۲ – مقالات جدید را برای سمینار خود مرور کنید
– یک پایگاه نمایه مقالات را با استفاده از کلمات کلیدی خود جستجو کنید. بهتر است که حداقل از دو پایگاه مربوط به رشته خود استفاده کنید.
– به یاد داشته باشید که فهرست مراجع مقالات و پیشینه‌های اخیر می‌تواند به مقالات با ارزشی منجر شود.
– اطمینان حاصل کنید که شما هر گونه مطالعاتی که بر خلاف دیدگاه شما می‌باشد را نیز در نظر گرفته‌اید.
۳ – موضوع خود را با دقت تعیین کرده و مقالات را متناسب با آن انتخاب کنید.
سعی کنید موارد زیر را در نظر بگیرید:
– چه چیزی نظر شما را جلب می‌کند؟
– چه چیزی نظر دیگران را جلب می‌کند؟
– چه مدت زمان تحقیقاتی را برای کار فعلیتان در نظر می‌گیرید؟
یک حوزه تحقیقاتی را انتخاب کنید که نیاز به بررسی داشته باشد.
۴ – مقالات انتخاب شده را به طور کامل بخوانید و آنها را ارزیابی کنید.
✓ چه فرضیه‌هایی است که بنظر می‌رسد بیشتر محققان انجام می‌دهند؟
✓ محققان از چه روش‌هایی استفاده می‌کنند؟
✓ یافته‌های تحقیقاتی و نتیجه گیری‌های انجام شده را ارزیابی و تلفیق کنید.
✓ نظریه‌ها، نتایج و روش‌های متضاد را مد نظر داشته باشید.
✓ محبوبیت نظریه‌ها و چگونگی تغییر/عدم تغییر آنها را در طول زمان بررسی کنید.
۵ – مقالات انتخاب شده را با دنبال کردن الگوها و توسعه زیر مجموعه‌ها سازماندهی کنید
موارد زیر را مد نظر داشته باشید:
✓ یافته‌های رایج و یا بحث برانگیز
✓ دو یا سه روش مهم در تحقیق
✓ تاثیرگذار ترین نظریه‌ها
۶ – یک پایان نامه در حال کار را توسعه دهید.
یک یا دو جمله بنویسید که خلاصه‌ای از نتیجه گیری شما در رابطه با روندهای اصلی و سیر تکامل آنها باشد که شما در تحقیقات انجام گرفته در زمینه موضوعی خود مشاهده کرده‌اید.
۷ – سمینار خود را بر اساس یافته‌های مراحل ۴ و ۵ سازماندهی کنید.
سرفصل‌های سمینار را بنویسید. اگر موضوع پیشینه پژوهشی شما گسترده است، یک میز بزرگ تهیه کنید و از استیکرها یا کارت‌های دسته‌بندی برای سازماندهی یافته‌های خود در دسته‌های کوچک استفاده کنید. اگر فکر می‌کنید که آن‌ها تناسب بهتری با سرفصل‌های دیگر دارند یا شما نیاز به ایجاد عنوان‌های جدیدی دارید، آن‌ها را ایجاد و یا جابجا کنید.
۸ – متن اصلی سمینار را بنویسید
طرحی که در بالا ایجاد کرده‌اید را دنبال کنید، و اطمینان حاصل کنید که هر بخش، با یک بخش قبل و یک بخش بعد از خودش همبستگی منطقی داشته باشد، و اینکه بخش‌های متنتان را با موضوعات یا زیربخش ها تقسیم بندی کرده باشید، نه با گزارش کار نظریه پردازان و محققان.
۹ – نگاهی به آنچه که نوشته‌اید داشته باشید؛ بر روی تجزیه و تحلیل تمرکز کنید، نه تشریح
به جملات اصلی هر پاراگراف نگاه کنید. اگر شما تنها کسی باشید که قرار است این جملات را بخوانید، آیا می‌توانید بگویید که سمنیار شما، از ابتدا تا انتها، یک موضع روشن و منطقی درباره موضوع ارائه کرده است؟ اگر، برای مثال، می‌بینید که هر پاراگراف با نام یک پژوهشگر آغاز می‌شود، ممکن است نشان دهنده این باشد که به جای ارزیابی و مقایسه مقالات پژوهشی از منظر تحلیلی، به سادگی تحقیقات انجام شده را شرح داده‌اید. 
این موضوع یکی از رایج‌ترین مشکلات در پیشینه‌های پژوهشی دانشجویان است. بنابراین اگر سمینار شما هنوز توسط یک مفهوم مرکزی و متحد تعریف نشده یا اگر متن شما یک تحلیل انتقادی را درباره موضوع انتخاب شده ارائه نمی‌دهد، باید بر اساس آنچه در هر بخش و پاراگراف مقاله گفته‌اید، یک زیر فصل جدید ایجاد کنید، و تصمیم بگیرید که آیا نیاز به اضافه کردن اطلاعات، حذف اطلاعات غیر مرتبط به موضوع یا به طور کلی بازنویسی سمینار دارید.

